

Companies insight

■特别关注

股价激情燃烧 股权两折“典当” 熊猫烟花遭遇“冰火两重天”

◎记者 应尤佳 ○编辑 李小兵

自今年7月以来走出凌厉升势成为二级市场“明星”的熊猫烟花,竟被公司大股东以两折“典当”!熊猫烟花昨日的公告,把这一事实展现给了投资者。

根据公告,近日,熊猫烟花控股股东广州市银河国际投资有限公司将其持有的公司1553万股限售流通股(占公司总股本的12.33%)质押给中国农业银行股份有限公司浏阳市支行,作为公司向该行申请7500万元最高额贷款的质押担保。

照此计算,公司股票抵押的价格为每股4.8元。而昨日收盘时,公司股价为22.77元,相对这个价格,公司的抵押价等于打了两折。哪怕不以单日价格来算,而是考察自今年7月1日以来的110个交易日,公司的股票均价也有20.21元,以这个均价测算,抵押价格也不足公司这近半年来均价的24%。

一位业内人士告诉记者,对于上市公司限售流通股的抵押一般抵押价格在两折到五折之间,依据上市公司质量、前景等条件来确定最终抵押价格。一般而言,绩优蓝筹股的抵押可以

打五折,但是如果资产质量一般的话就会有更大的折扣。打两折出售的股票,一般是资产质量堪忧的股票,多为ST公司。

那么,仅仅在3个月前还被资本市场各路买家追捧的熊猫烟花,为何如今却落得如此“估价”?

分析师表示,这是因为对于股价波动大的股票,相关银行为了规避波动幅度,降低风险,将测算期间延长的结果。按照这个思路,如果将视线投向2010年,熊猫烟花在2009年的一些机遇将难以复制,如国庆60周年等。前不久还有报道说,据北京市烟花鞭炮公司、熊猫烟花、逗逗烟花等三家烟花批发商的数据,虎年春节鞭炮价格下调,烟花类、鞭炮类产品,价格预计下调5%至8%。

同时,分析师还表示,以产品销售为主的熊猫烟花,2009年上半年外销业务同比下滑32.81%,因此20多元的股价对其盈利增长也形成压力。从这个角度来看,今年8月、9月份,趁着当时熊猫烟花的一轮涨幅,公司大股东广州银河将其持有的今年解禁的股份悉数抛出,就不难理解了。



熊猫烟花认购浏阳农村商行发起人股

◎记者 应尤佳 ○编辑 李小兵

熊猫烟花今日披露,公司于2009年12月9日召开了第四届董事会第五次会议,审议通过了《关于认购湖南浏阳农村商业银行股份有限公司发起人股份的议案》。公司拟投资8550万元,按每股1.71元的价格认购浏阳商行5000万股发起人股份。

公告显示,根据湖南浏阳农村商业银行股份有限公司筹建工作小组办公室公布的《关于湖南浏阳农村商业银行

股募集的说明书》,湖南浏阳农村合作银行进行股份制改造,以公开募集方式发起设立湖南浏阳农村商业银行股份有限公司,熊猫烟花根据《关于湖南浏阳农村商业银行股份有限公司发起人股份的要求》,办理了浏阳农商行的新股认购手续。公司认购股份尚需通过浏阳农商行的资格审查,并需得到银监部门的批准。

公司表示,此对外投资不构成关联交易,根据《公司章程》的规定,尚需提交股东大会批准后实施。

■观点

关联交易占比较高 联想永益陈情不存在利益输送

◎记者 魏梦杰 ○编辑 李小兵

联想永益12月11日面临IPO“大考”。公司本次拟发行1750万股A股,募集资金将用于IT服务平台、无线数据网络系统等五个项目的投资。针对公司关联交易占比较高以及客户集中度较高的特点,公司于招股说明书中强调,公司的订单是在充分的市场竞争环境中取得的,不存在输送利益的情形。

联想永益于招股说明书中如实披露公司关联交易情况。本次发行前,北京电信投资持有公司29%的股权,与联想投资并列为公司第二大股东。由于北京电信投资为新联通集团的三级子公司,因此与新联通集团及其控制权和施加重大影响的企业之间的交易构成关联交易。招股说明书显示,2006年、2007年、2008年及2009年1-6月公司对关联方的销售额分别为3.11亿元、3.76亿元、4.04亿元和1.49亿元,分别占当期主营业务收入的76.02%、71.77%、63.83%和55.69%。对此,公司表示,新联通的电信IT服务市场是一个充分竞争的市场,包括公司在内的电信IT服务商主要通过招投标的方式来竞争新联通的市场。公司的订单是在充分的市场竞争环境中取得的,不存在新联通因电信投资的关系向公司输送利益的情形。

联想永益还对客户集中度较高的问题进行了分析。招股说明书称,公司业务主要定位于电信行业,电信行业自身高度集中的市场格局决定了公司客户集中度较高的特点。相关数据显示,联想永益2006年、2007年、2008年及2009年1-6月前五大客户的销售额分别占当期营业收入的83.94%、88.57%、74.78%和72.66%。公司表示,客户集中度较高的情况从历年数据来看,已经有所下降,随着公司客户结构的不断优化,公司在业务经营上对现有大客户的依赖程度将逐步降低。公司称,在电信领域,公司的客户报告期内除新联通外还包括中国移动总部、中国电信总部、河南移动、北京移动、上海移动等非关联方客户。同时,公司在非电信行业的烟草、金融、民航领域及政府部门等方面也加大了开发力度。

值得注意的是,公司当前享受的税收优惠政策对公司净利润有一定影响。财务数据显示,目前公司所享受的两项税收优惠影响额占公司2006年、2007年、2008年及2009年上半年末净利润的比例分别为30.77%、21.86%、19.99%和23.89%。此外,公司的毛利率水平还有待提高。招股说明书显示,公司的2008年毛利率为20.10%,而同期同行业上市公司毛利率平均值为35.12%。

“联想系”静待周五佳音 联想投资“潜伏”联想永益长达7年

◎记者 吴正懿 ○编辑 李小兵

本周五IPO上会公司中有两家齐现“联想系”身影。除联想控股参股创业板IPO公司合康变频外,欲登陆中小板的北京联想永益科技股份有限公司亦受联想投资青睐,持股比例高达29%,且为发起人股东。

联想永益7年前呱呱坠地时,联想投资就已成为其股东。资料显示,2002年底,陈俭、联想投资、北京电信投资和李超勇合资设立联想有限公司。其中,联想投资和电信投资分别出资1050万元,各持30%股权。2007年4月股份公司成立后,联想投资持有联想永益1479.87万股,占发行前总股本的29%,与电信投资并列第二大股东。本次发行后,电信投资需将持有的175万股划给社保基金,退居三股东。

联想投资是联想控股旗下的专业投资公司,业务以IT领域风险投资为主,目前管理的被投资企业超过30家,

有多家参股公司实现上市。最新的一例是,2007年1月,联想投资旗下公司斥资4000万元参股星期六,持有1120万股,成其第三大股东。按照昨日星期六的收盘价计,其投资回报高达6倍。

但与其他风投项目不同的是,联想投资进入联想永益时的身份是发起人股东,且持股比例较高。原来,联想永益的实际控制人陈俭与联想集团渊源颇深,曾在联想集团供职9年,1996年离职后创办北京合力金桥系统有限公司,并带领其在香港借壳上市。坚守联想永益7年之久的联想投资,最近3年已通过股利分配收回631万元投资成本,如若联想永益在中小板上市,其投资收益预计将超过30倍。

本周五在创业板上会的合康变频,联想控股合计持有6%股权,成为联想首个创业板直投项目。假使两家公司能顺利上市,今年9月受让联想控股29%的泛海集团将搭上“顺风车”,分享投资收益。

■公告追踪

永同昌入主或为“借壳”先手 诸多资产谁挑 *ST丹化大梁引发猜想

◎记者 彭飞 ○编辑 李小兵

昨日,*ST丹化的一则公告使得此前一直神秘重组方浮出了水面,厦门永同昌集团以1730万元的低价竞得该公司8652.9867股股权,取代辽宁丹化集团成为该公司第一大股东。

就在这场拍卖前,厦门业内就流传着一种说法,*ST丹化的股权拍卖,将关系到厦门一家大型地产公司的上市大计。”

由于永同昌集团的资产涉及房地产、矿产、建筑等多方面,因此,永同昌集团入主*ST丹化后,将以什么样的资产注入公司成为投资者关注的焦点。此前,公司曾明确表示,重组方将通过定向增发等方式向丹化纤注入净资产不低于10亿元、且具有一定盈利能力的优质资产,

使丹化纤恢复持续经营能力和盈利能力,成为业绩优良的上市公司”。

记者昨日拨通了永同昌集团女掌门人陈爱钦的电话,对方以正忙着开会,目前还不方便对此话题发表看法婉拒了记者的采访。

厦门一位证券分析人士表示,永同昌集团竞得*ST丹化股权完成了未来借壳上市最为关键的一步,接下来永同昌集团很可能借鉴大洲集团借壳ST兴业的模式,通过增发实现资产注入。2008年下半年,*ST丹化“通过举牌进入了ST兴业,在经过一番激烈的股权争夺后,陈铁铭今年4月成功执掌ST兴业,随后在6月底,大洲集团通过定向增发实现了房地产业务的整体上市。

上述人士表示,尽管成为*ST丹化第一大股东,但永同昌集团要想实现借

壳上市并不容易,公司巨额债务问题至今仍未解决,这是摆在永同昌集团面前的一个最大难题。

资料显示,*ST丹化因2005年至2007年连续三年亏损,公司股票自去年5月16日起被暂停上市。截至今年11月17日,*ST丹化经第一次债权人会议核查,确认287笔债权,债权金额共计逾11.26亿元,此外还有约20983万元债权未向管理人申报。受此影响,虽然*ST丹化此前曾多次传出重组消息,但最后均无果而终。

有知情人士表示,每股才0.2元的收购价是很便宜,但永同昌集团认购股权后,如果真的要重组*ST丹化,根据重组有关方案,意味着要承担相应的债务清理工作,因此永同昌集团将花费不小的代价才能实现最后上市。

据记者了解,永同昌集团目前已形成了投资和建设两大体系,一是永同昌投资体系:在厦门、福州、北京、上海、广东、湖北、江西、安徽、山东、河南等多个省份的大中城市设有子公司,主营房地产开发、酒店经营、商品展示、汽车配件、进出口贸易、激光技术研发、机械工业加工等;二是永同昌建设体系:是拥有国家一级总承包资质和雄厚技术力量的大型建筑企业,其主营业务是建筑工程和基础设施建设,在多个城市设有分公司。

目前,在厦门业内还流传着一种说法,永同昌集团的主营业务为房地产开发,集团注入上市公司的资产很可能是房地产业务相关资产,注资规模可能达到20-30亿元,但该说法未得到集团方面的证实。

■公司简讯

长源电力沙市热电厂关停

根据国家有关火电企业“上大压小”的政策,长源电力所属的沙市热电厂全部机组退役。公司今日公告,该厂7.8号机组本月初正式与电网解列,退出商业运作。而另外的9号机组此前也已正式关停。

据公告,该厂总装机容量为14万千瓦,7.8号机组运行年限均到20年,9号机组为11年。公司已为此计提减值准备7832万元。公司表示,该厂全部三台机组关停后,按照湖北省当地政策,将保留其三年发电量计划6.6亿千瓦时,并可转让公司其他大容量、低能耗的火电机组代发。公司拟通过此次发电计划的转让及资产处置将其关停损失降到最低。另外,该厂三台机组目前资产净值约为8200万元。公司将制订合理处置方案并及时公告。(王宏斌)

唐钢股份重大重组获批

唐钢股份今日公告,公司于12月9日收到中国证监会《关于核准唐山钢铁股份有限公司吸收合并邯郸钢铁股份有限公司和承德新钢钒股份有限公司的批复》,核准公司新增股份吸收合并邯郸钢铁和承德钒钛。(阮晓琴)

ST宝龙披露重大诉讼进展

ST宝龙今日披露了一项重要的诉讼进展,这项诉讼可能导致公司控股股东发生变化。因借款纠纷,黄河实业此前起诉金安汽车及杨龙江,最终三方于今年3月达成民事调解,根据调解,广东省金安汽车工业制造有

限公司持有的3934.788万股ST宝龙,以及杨龙江的2485.4744万股ST宝龙,全部给黄河实业以抵消债务。这一诉讼意味着公司的两大股东的股权将悉数转予黄河实业,而黄河实业将成为公司新的控股股东。

公司今日披露,公司于2009年12月8日收到广东省金安汽车工业制造有限公司转来的广东省东莞市中级人民法院执行通知书,通知金安汽车、金安汽车与广东黄河实业集团有限公司、杨龙江企业借贷纠纷一案,已于2009年3月4日作出民事调解书已经发生法律效力。

但是,因对该法律文书所确定的义务未能自动全部履行,广东黄河实业集团有限公司已向法院申请执行。法院令公司在收到通知书后立即履行法律文书所确定的全部义务。否则,法院将依法强制执行。(应尤佳)

中国建筑前11月 累计施工26982万平方米

中国建筑今日披露了公司2009年1-11月主要经营情况。公告显示,公司前11月建筑业累计施工面积26982万平方米,同比增长23.5%,建筑业累计新签合同额3145亿元,同比增长28.1%。公司表示,本期末土地储备4925万平方米,本年新购置土地储备1661万平方米。(应尤佳)

ST成功今起复牌

ST成功今日公告,现因公司竞拍宁波高新区研发区2#地块土地没有成功,故经公司审慎研究,决定放弃出售荣和置业集团有限公司100%股权,并承诺至少三个月内不再筹划重大资产重组事项。公司股票将于12月10日起复牌。(阮晓琴)

天茂集团二股东退出

天茂集团今日公告,12月9日,公司接到湖北省荆门市中级人民法院《执行裁定书》通知:公司第二大股东——荆门中隆投资有限公司(持有公司10000万股限售法人股,占公司总股本的14.78%)因合同纠纷,裁定将其持有的公司限售法人股3200万股、500万股、3100万股、3200万股股权分别过户到陈永方、张鸿飞、祁宗仪、戴跃良名下。

上述股权尚未过户,若上述股权过户完毕,荆门中隆投资有限公司将不再持有公司股份。陈永方将持有公司3200万股(占公司总股本的4.73%)、张鸿飞将持有公司500万股(占公司总股本的0.74%)、祁宗仪将持有公司3100万股(占公司总股本的4.58%)、戴跃良将持有公司3200万股(占公司总股本的4.73%)。(阮晓琴)

S*ST圣方股改方案不变

S*ST圣方今日公告,经与部分流通股股东沟通,公司股权分置改革方案保持不变,并将根据《黑龙江圣方科技股份有限公司关于召开股权分置改革相关股东会议的通知》安排召开相关股东会议。(阮晓琴)

泛海建设控制人收购获批

泛海建设今日公告,公司于12月8日获得中国证监会《关于核准中国泛海控股集团收购报告书并豁免其要约收购义务的批复》。该批复文件核准中国泛海控股集团收购有限公司免于因吸收合并子公司泛海建设控股有限公司而应履行的要约收购义务。(阮晓琴)

■发行融资

首创股份 董事会同意公司向中国银行间市场交易商协会申请发行总额不超过8亿元的短期融资券,期限一年;同意公司在浙商银行北京分行办理人民币综合授信业务,授信额度为2亿元整,利率为人民银行同期贷款基准利率下浮10%,授信期限为一年等。定于12月25日召开2009年度第四次临时股东大会。

鲁润股份 董监事会通过关于公司向特定对象非公开发行股票方案的议案;通过关于为山西灵石荡荡岭煤业有限公司和山西灵石冯家坛煤矿有限责任公司担保的议案等。定于12月25日召开公司2009年第五次临时股东大会。

瑞贝卡 董事会通过关于公司债券发行相关事项的议案。**ST耀华** 董事会通过关于延长公司非公开发行股票方案决议有效期的议案。定于12月25日召开2009年第一次临时股东大会。

中储股份 公司非公开发行股票发行结果暨股份变动公告。12月8日,公司、民生证券有限责任公司分别与中国光大银行股份有限公司北京分行金源支行、中信银行股份有限公司天津华苑支行,签署了两份《客户存储三方监管协议》。

深圳燃气 本次发行数量为13,000万股,其中网下发行2,600万股;网上发行10,400万股。本次发行价格区间为5.80元/股-6.95元/股(含上限和下限)。

中国太保 公司本次H股发行的价格区间初步确定为26.80-30.10港元。香港公开发售时间为12月10日至12月15日。预期定价日为12月16日,预期交易日为12月23日。

中国重工 首次公开发行A股网上资金申购发行摇号中签结果:末2"位数68;末3"位数776、276、551;末4"位数8765、6765、4765、2765、0765、8102;末5"位数41694、91694、37765;末6"位数396538、596538、796538、996538、196538、873991;末7"位数8682019、6182019、3682019、1182019、4202397;末8"位数89967018。

华菱钢铁 董事会通过关于公司设立华菱房地产开发有限公司的议案;关于将2008年度非公开发行股票决议有效期延长一年的议案等;定于12月25日召开2009年度第四次临时股东大会。

东信和平 公司2009年度配股发行方案提示:每10股配3股,配股价格4.6元/股,配股简称:东信A1配;配股代码:082017;配股缴款起止日期12月7日-12月11日。

■对外投资

康美药业 董事会通过关于计划投资90,000万元建设中药饮片三期扩产工程项目的议案;通过关于调整普宁市康美医院(暂定名)项目投资建设规模的议案等。定于12月29日召开2009年度第二次临时股东大会。

华东电脑 董事会同意公司以305.5万美元收购美国惠普公司持有的华普信息技术有限公司33.3%股权。

东北证券 董事会通过公司拟从事为期货公司提供中间介绍业务的议案;对外转让公司所持有的上海万盛投资咨询有限公司股权的议案。中国证券监督管理委员会核准公司在上海设立东北证券股份有限公司上海证券自营分公司,专门经营证券自营业务;核准公司在上海设立东北证券股份有限公司上海证券研究咨询分公司,经营证券研究咨询业务。

诚志股份 董事会通过关于诚志股份有限公司收购北京诚志利华科技发展有限公司持有的江西诚志医药集团有限公司54.27%股权的议案;关于诚志股份有限公司收购江西诚志医药集团有限公司持有的江西诚志信丰药业有限责任公司90%股权和江西诚志永丰药业有限责任公司70%股权的议案等;将于12月28日召开2009年第一次临时股东大会。

德豪润达 董事会通过关于对全资子公司北美电器(珠海)有限公司增资的议案;关于增加公司2009年度银行综合授信额度的议案等;将于12月25日召开2009年第八次临时股东大会。